

# ДО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузедеевского РК ВКП(б) районного Совета депутатов трудящихся | 11-й год издания  
№ 8 (1047) | ЧЕТВЕРГ, 28 января 1943 г.

**Патриоты-сибиряки протягивают руку братской помощи героическим защитникам Ленинграда.**

Колхозники артели „Новая жизнь“ отправляют ленинградцам много хлеба, мяса, молока, рабочие энского завода объявили неделю усиленной помощи бойцам Ленинградского фронта, горняки шахты „Зиминка“ посылают в город Ленина первый эшелон угля, добытого сверх плана.

**Поддержим благородный почин! Обеспечим героев-ленинградцев всем необходимым для новых побед над врагом!**

## БЛОКАДА ЛЕНИНГРАДА ПРОРВАНА.—ПОМОЖЕМ ГОРОДУ ЛЕНИНА ХЛЕБОМ, УГЛЕМ, БОЕПРИПАСАМИ!

Ко всем колхозникам, колхозницам, колхозам и совхозам Новосибирской области

Дорогие товарищи! Войска Ленинградского и Волховского фронтов прорвали вражескую свыше года блокаду Ленинграда. Сердце каждого советского патриота, каждого колхозника и колхозницы радостно забило от этой долгожданной и радостной вести.

Гитлеровские мерзавцы еще в начале войны собирались внезапно захватить великий город Ленина. Не сумев взять город с налета, они окружили его железным кольцом, стремясь давить сопротивление героических ленинградцев голодом, артиллерийским обстрелом и непрерывными бомбардировками.

Месяц за месяцем громили фашистские мерзавцы дома, площади, улицы великого города Ленина осадной артиллерией, бронепоездов, с самолетов. Долгие зимние месяцы трудящимся Ленинграда приходилось переживать тяжелую вражескую блокаду. Ни ни костлявая рука голода, ни смертельный ледяной холод не сломили мужество, стойкость и выдержку ленинградцев. Все вынесли, выдержали защитники славного города. На место павших вступали в бой новые и новые люди — старики, матери, девушки и дети — все стали стеной на защиту героического города, близкого всякому русскому сердцу.

И враг не прошел. Все попытки кровавого Гитлера захватить город обломались о железную стойкость ленинградцев.

Сейчас пробита дорога в Ленинград. Доблестные бойцы, командиры и политработники Красной Армии выполнили свой долг перед трудящимися Ленинграда — прорвали окружение, прорвали блокаду.

Товарищи колхозники и колхозницы, товарищи рабочие совхозов, можем ли мы в эти радостные дни остаться в стороне от нужд ленинградцев? Нет, мы, как и доблестные бойцы и командиры Ленинградского и Волховского фронтов, обязаны выполнить свой долг перед героическим Ленинградом. По дороге, пробитой в Ленинград, должны сейчас обильным потоком пойти эшелоны с хлебом, мясом и другим продовольствием. Мы должны помочь истощавшимся в блокаде ленин-

градцам, их детям, старикам, матерям — направить им хлеб, мясо и другое продовольствие, в котором трудящиеся героического города так остро нуждаются.

Мы, колхозники и колхозницы колхоза „Новая жизнь“, Новосибирского района, выполнив все свои обязательства перед государством, сдали в фонд обороны сверх этого 4.122 пуда зерна и сейчас решили направить сверх плана доблестным защитникам Ленинграда 1.100 пудов хлеба, 20 голов крупного рогатого скота, 10 голов крупных свиней, 120 пудов молока и призываем всех колхозников-сибиряков с 24 января по 1 февраля провести неделю помощи героическому Ленинграду.

В нашей большой, необъятной и хлебной Сибири не должно быть ни одного колхоза, ни одного совхоза, ни одного колхозника и рабочего колхоза, который в эти дни не послал бы защитникам города Ленина как можно больше хлеба, мяса, масла и другого продовольствия.

Вместе с нашими скромными подарками мы пошлем ленинградцам наши горячие поздравления с прорывом блокады и искренние заверения в том, что сибиряки поддерживали, поддерживают и всегда будут поддерживать героический город великого Ленина.

Мы уверены, что наша помощь ленинградцам приблизит тот день, когда немецкая сволочь с позором будет окончательно изгнана из пределов нашей страны, как она изгоняется под сокрушительными ударами Красной Армии с Северного Кавказа, с Дона, с Кубани.

Смерть немецким оккупантам!  
Да здравствует грядущая победа над немецко-фашистскими мерзавцами!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!  
Да здравствует героический город Ленинград!  
Да здравствует организатор наших побед великий Сталин!

Письмо подписали колхозники и колхозницы колхоза „Новая жизнь“, Новосибирского района.

## Заводы, включайтесь в неделю особой помощи Ленинграду!

Ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим промышленных предприятий области

Дорогие товарищи!

Вся страна горячо приветствует мужественных командиров и бойцов, осуществивших прорыв блокады Ленинграда. Вся страна горячо приветствует своего мудрого стратега и полководца Великого Сталина, ведущего нашу родину к победе над темными силами фашизма.

Мы знаем, что впереди предстоит трудная и тяжелая борьба. Еще потребуются много усилий, много жертв, чтобы снять осаду с Ленинграда, уничтожить всю разветвленную систему долговременных бетонированных и других сооружений, созданных врагом на подступах к славному городу на Неве. Но мы победим.

Наш священный долг — оказать особую помощь героическим защитникам Ленинграда, чтобы окончательно обезопасить город Ленина от фашистской чумы, утопить гитлеровцев в их собственной черной крови.

Наш долг — дать еще больше вооружения, боеприпасов, продовольствия, обмундирования для красных воинов.

Мы, рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие №-ского завода, собравшись на торжественно-рабочее заседание, посвященное девятнадцатой годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина, решили объявить неделю усиленной помощи городу, носящему имя Ленина — героическому Ленинграду. Эти дни мы прев-

ратим в дни максимального трудового напряжения, будем работать с полной отдачей своих сил, ежедневно давать продукцию сверх плана для Ленинградского фронта.

Включившись в соревнование имени XXV годовщины Красной Армии, наш коллектив взял серьезные обязательства. В неделю помощи Ленинградскому фронту нашей задачей является не только выполнить, но и перевыполнить их.

В неделю усиленной помощи Ленинграду, помимо выдачи сверхплановой продукции, мы соберем на строительство эскадрильи «За родину» один миллион рублей для Ленинградского фронта.

Призываем рабочих, инженерно-технических работников и служащих всех предприятий области включиться в неделю особой помощи ленинградцам, организовать в эти дни мощный поток боевой продукции, несущей смерть заклятому врагу.

Не видать немцу Ленинграда, как свинье неба. Ленинград был, есть и будет нашим русским городом, нашим советским городом. Вперед, к победе!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!  
Да здравствуют героические защитники Ленинграда!  
Да здравствует гениальный полководец — наш Сталин!

Обращение принято на собраниях рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих №-ского завода.

### ДОСТОЙНЫЙ ОТВЕТ

Отвечая на письмо колхозников сельхозартеля „Новая жизнь“, Новосибирского района, колхозники Кузедеевского сельсовета шлют свои первые подарки славным защитникам города Ленинграда.

Колхоз „12 лет Октября“ посылает меду 12 пудов, картофеля 48 пудов, сельхозартель „Тельбесстрой“ — меду 6 пудов, мяса 9 центнеров и колхозники — мяса 7 пудов, картофеля 8 пудов, мед, табак и т. д.

К. ХОРИН.

### Патриотический пример горняков

Пример, достойный советских патриотов, показывают горняки рудника Темир-Тау. На состоявшемся недавно общерудничном собрании коллектив принял решение: каждому человеку, независимо от его профессии и должности, в неурочные часы добыть не менее 10 тонн железной руды в Сталинский фонд победы.

Решение претворяется в жизнь. На сегодня более 30 процентов коллектива выполнило свои обязательства, принятые согласно этому решению.

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Темир-Тау отчислили 10 процентов месячной зарплаты в фонд строительства танковой колонны «Кузнецкий металлург».

День Красной Армии темиртаусцы обязались отметить образцовым выполнением январского и февральского производственных планов, дать кузнецам домнам больше руды на выплавку металла для разгрома немецко-фашистской габармии.

САЛЕНКО.

### Облигации военного займа — в Сталинский фонд победы

Воодушевленные успешным наступлением Красной Армии, учителя и технические работники Шустутуевской средней школы решили сдать в Сталинский фонд победы все свои облигации военного займа — на сумму 9 тыс. 975 руб.

На общем собрании членов профсоюза директор школы тов. Домрачев заявил:

— Сдав свои денежные средства и облигации в Сталинский фонд победы, приблизим окончательную победу над врагом. Это будет для нас самым крупным выигрышем..

За декабрь 1942 года нашей школой сдано в банк на постройку боевых машин 5 тыс. рублей деньгами.

XXV-ую годовщину Красной Армии коллектив Шустутуевской средней школы встретит новым мощным пополнением Сталинского фонда победы. Надеемся, что нашему примеру последуют все учителя и учащиеся района.

МОШКАНОВА,  
учительница.



### МОЙ ПОДАРОК ЛЕНИНГРАДЦАМ

Я вношу в подарок ленинградцам 114 кг. меду, 60 кг. картофеля, 1 кг. табаку и на строительство танковой колонны 3.000 руб. денег.

На фронте сражаются мои два сына — Иван и Петр. Один из них на Ленинградском фронте.

Восхищаясь героизмом Красной Армии, надеюсь, что мои сыновья еще крепче будут бить фашистских банкетов и покажут себя достойными борцами за нашу великую родину.

М. И. СТУПЕНЬКОВ.

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

#### Наши войска на Юге заняли г. Ставрополь

21 января войска Закавказского фронта в результате упорного боя овладели городом СТАВРОПОЛЬ. Захвачены пленные и трофеи. СОВИНФОРМБЮРО.

#### Наши войска заняли города Сальск, Микоян-Шахар

22 января войска ЮЖНОГО фронта в результате решительной атаки овладели городом и крупным железнодорожным узлом САЛЬСК.

Войска ЗАКАВКАЗСКОГО фронта овладели городом МИКОЯН-ШАХАР. СОВИНФОРМБЮРО.

#### Наши войска заняли город Армавир и районный центр Волоконовка

1) 23 января войска ЗАКАВКАЗСКОГО фронта в результате стремительного наступления овладели городом и крупным железнодорожным узлом АРМАВИР.

2) Войска ВОРОНЕЖСКОГО фронта, продолжая развивать наступление, овладели районным центром и крупной железнодорожной станцией ВОЛОКОНОВКА.

За 9 суток операций войсками Воронежского фронта разгромлено 17 пехотных дивизий противника, из них: девять венгерских пехотных дивизий (6, 20, 7, 13, 10, 12, 19, 23 и 9 п. д.) и отдельная танковая бригада; четыре немецких пехотных дивизии (26, 168, 385 и 387 п. д.); пять отдельных немецких пехотных полков и один отдельный танковый отряд в 60 танков; альпийский итальянский корпус в составе 2, 3, 4, горнострелковых, 156 пехотной дивизий.

Количество пленных, взятых под Воронежом, к исходу 22 января увеличилось на 12 000 солдат и офицеров. Таким образом, общее количество пленных, взятых в районе ВОРОНЕЖСКОГО фронта, дошло до 64 000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

### Подарки фронтовикам

◆ Велико пламя любви к Красной Армии, которым охвачены сердца колхозников. Одним из ярких и теплых лучей этой любви можно назвать активное участие членов колхоза „Пламя новой жизни“ в сдаче подарков фронтовикам ко дню XXV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии. 20,025 рублей денег, 70 кг мяса, 35 кг муки, 7 кг лука, 20 кг табаку и др.— вот какие подарки от них получат наши фронтовики к празднику. 1.000 руб. из своих трудовых соображений подарил Василий Михайлович Гришин, по 500 руб. каждый—т.т. Селезнев М., Солдатов Ф., Лысков И., 300 руб.—Чудайкина и другие. Они говорят:

—Обогреваемые нашей любовью и заботами, долестные красные воины наголову разобьют ненавистных немецко-фашистских захватчиков.

Члены колхоза „Пламя новой жизни“ также успешно проводят зимнюю борьбу за военный урожай.

◆ 50 килограммов муки,

77 кг мяса, 20 кг меда, 11 кг лука, 6 кг махорки, 15.000 рублей денег в подарок бойцам Красной Армии к ее предстоящей годовщине сдали члены сельхозартеля „Большевик“.

◆ Ранним утром 23 января по дороге из Усть-Талы в Аил шел обоз с подарками. Тут были подводы, нагруженные мукой, медом, мясом, овощами. Двигались беспрерывно—спешили.

Это—рабочие и служащие совхоза завода имени Молотова, готовя достойную встречу дню Красной Армии, двинули на приемычный пункт свой солидный вклад в Сталинский фонд победы—205 кг мяса, 70 кг муки, 52 кг меда, 23 кг лука и другие.

◆ Уже не однажды прославились, как активные участники в оказании помощи фронту, рабочие и служащие совхоза „Партизан“. Ныне, включившись в социалистическое соревнование за образцовую встречу дня Красной Армии, они вновь сдали для фронтовиков щедрый подарок—300 кг лучшего меда.

### Вклады всевобучников

Военно-учебный пункт Второго Бенжерепского сельсовета призывает все свои силы к тому, чтобы подготовить достойную встречу дню XXV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Каждый всевобучник взял на себя конкретные социалистические обязательства, направленные на достижение отличных и хороших успехов в военной и политической подготовке.

На днях на военно-учебном

пункте широко развернулся сбор денежных средств в фонд строительства боевой авиаэскадрильи «Боец всевобуча». Среди призывших активное участие в этом патриотическом деле—молодые всевобучники т.т. Боностасов В. И., внесший—150 рублей, Ерофеев 150, Котиков Г. Н.—100, Горяев Д. В.—100 и другие.

Всего по подразделению за день внесено 1.170 рублей. Сбор продолжается. СКУРИХИН.

## По-боевому готовиться к весне!

Всех нетелей и быков, имеющих у колхозов и колхозников, приучить к работе в упряжке

Пример, достойный подражания

ВЕРХ-ТАЛА, 26 января. (По телефону). Значительную часть предстоящих весенних полевых работ колхоз «Красный луч» обязался провести при помощи использования в упряжке крупного рогатого скота. С этой целью уже приучено к арму 3 быка и 1 нетель. Обучаются еще 2 малопродуктивные коровы. Организуется также обучение остального крупного рогатого скота, имеющегося у колхоза и колхозников.

ИВАНОВА.



В колхозе «9 января», Ленинск-Кузнецкого района, на вывозке хлеба на заготовку успешно используют быков. На снимке: колхозник В. С. Кузин запрягает быка.

### Быки в ярмах

Готовясь к весенней полевой кампании, колхоз «1 Мая», Верх-Талинского сельсовета, большое внимание уделяет приучению крупного рогатого скота к работе в упряжке. За январь приучено 2 быка.

Забогливо обученные и приведенные в состояние средней упитанности, быки

являются надежным пополнением тягловой силы. В настоящее время на них колхоз успешно проводит вывозку кормов и навоза.

—К весне,—говорит председатель правления тов. Вельмакин,—приучим к ярму всех имеющихся у нас быков и нетелей.

Е. Я.

### Безответственность—вот причина падежа скота

Колхоз им. М. Горького, Лысинского сельсовета, по наличию скота имеет неплохое хозяйство: 30 голов рогатого скота, 39 овец, 15 свиней, 25 конского поголовья.

—У нас было больше, да вот беда—падежи,—заявляет председатель колхоза Кожин.

В этом колхозе действительно беда. Беда, сотворенная самим правлением колхоза. В результате беспечного отношения к колхозному животноводству только за четвертый квартал пало: 1 лошадь, 5 голов рогатого скота, 12 овец, 5 свиней. Две головы рога-

того скота и 2 овцы пало в первой половине января.

Почему такой падеж скота в колхозе? На этот вопрос председатель колхоза ответить не может. Но причина гибели скота сразу становится понятной, когда пройдем по дворам этого колхоза. Во дворах и пригонах нет ясель, корм дается на землю, он больше стаптывается, чем сдается скотом. На дворах недопустимо грязно, темно, холодно. В свинарнике навоз не убирается целыми неделями, на проходе и в секциях—лужи грязи. У некоторых свиней почему-то погрызанные хвосты. Зовет-

правила не проводятся в жизнь.

В этом колхозе не так давно был старший зоотехник райзо тов. Зимин. Посмотрел он на все эти безобразия и посоветовал: «Кормите свиней мясом павших животных». Уж не поэтому ли некоторые свиньи оказались с обведенными хвостами?

В дела этого колхоза необходимо вмешаться прокурору. Необходимо скорее выявить людей, саботирующих мероприятия по сохранению поголовья скота, и привлечь их к строгой ответственности.

За честный труд—дополнительная оплата

Первая полеводческая бригада колхоза «12 лет Октября» в 1942 году на уборке урожая показала образцы самоотверженной работы. За хорошо проведенную работу лучшие колхозники получают дополнительно хлебом более 50 пудов и 50 проц. другими продуктами и деньгами.

Хорошо работали пасечники. За свой честный труд, за перевыполнение валового сбора меда пасечники т. Никитин И. О. получил дополнительно 115 кг меда, т. Ярочкина Л. И.—92 кг.

Ч.

Саботажников—к судебной ответственности

Суровая обстановка великой отечественной войны—войны резервов—диктует жесткие меры воздействия на саботажников хлебосдачи, ибо невыполнение обязательств по сдаче хлеба государству—это нож в спину Красной Армии.

Учитывая это, народный суд 1 участка Кузнецкого района на днях рассмотрел дело ряда лиц, виновных в невыполнении своих обязательств по хлебосдаче, и принял к ним соответствующие меры взыскания.

Е. А. Овчинникова из колхоза «Красный борец», которая, имея большие запасы сельхозпродуктов, ухло-

нилась от поставок хлеба государству и в фонд Красной Армии, приговорена к штрафу в сумме 29.425 руб.

16.010 рублями штрафа за невыполнение плана сдачи зерна подвергнут гр. Кочуганов П. В., 10.050—Любушкин В. В., 7.575—Власова У. А.

Нет сомнения в том, что справедливый приговор народного суда, вынесенный укзанным саботажникам хлебосдачи, явится предупреждением для других подобных им людей, не желающих честно исполнить свой долг перед родиной и фронтом.

Н. ШВЕЦОВ.

Ответственный редактор И. ОТДЕЛЬНОВ.